慎终如始做好常态化疫情防控

汾阳市集中隔离医学观察点隔离人员全部解除隔离

□ 文/郝健 图/李勇斌 郝健









"今天要离开了,真得有点不舍,对在隔离期 间那些照顾、帮助我们的汾阳人民真诚地说一声 ""我们今天解除医学隔离观察,可以回家 '我们可以在家和亲人过五一劳动节了"…… 在汾阳市集中隔离医学观察点的清徐县韵达物 流园区密接者人员在解除隔离时高兴地说。

4月29日,清徐县韵达物流园区密接人员在 汾阳市隔离期满,符合解除集中医学观察条件, 将分两批次全部解除隔离。第一批于29日下午 已经解除隔离回家;第二批将于30日下午解除

自4月13日晚,汾阳市接到太原市清徐县韵 达物流园区密接人员要在汾阳市集中隔离进行医 学观察任务后,汾阳市高度重视,第一时间成立汾

阳市集中隔离点领导组,并从各个部门、单位抽调 精兵强将共同进驻隔离点,待357名医学观察对 象到达隔离点后,汾阳市立即组织开展核酸检测、 健康监测、送餐送水、发放生活物资等工作。

"以听党指挥,服务人民为宗旨,严格落实精 细化分工、专业化管理、无缝化对接、人性化服务 的基础措施,压实责任。隔离点上的工作井然有 序,工作人员斗志昂扬,为打赢这场疫情阻击战 提供了保障。酒醋同源,汾清共济。我们一线的 工作人员以实际行动彰显了'一方有难、八方支 援'的深刻内涵。"汾阳市政府副市长、市疫情防 控领导组副组长王宝启如是说。

同时,汾阳市还第一时间成立了汾阳市集中 隔离点临时党支部,并授予党旗、划拨5万元党

费,全力支持隔离点开展疫情防控工作。在隔离 期间,吕梁市领导多次亲临隔离点,对隔离场所 管理、核酸检测、信息衔接、物资保障、人员配备、 后勤服务等工作中的难点、堵点问题一一排查解 决,并看望慰问工作人员;汾阳市领导多次进入 隔离区域,逐个楼层了解硬件设施情况,对发现

山西省汾阳医院副院长张耀武在介绍隔离 点情况时说:"在过程中我们把院感工作作为核 心和重中之重,核酸检测非常有力和及时,清洁 和消毒工作一直在改进,在联合督导过程中工作 有序推进。"

隔离期间,隔离点工作人员在认真做好各项 安检、保障工作的同时,也十分注重人文关怀和 心理疏导,用心用情为隔离人员提供细致周到的 服务保障,受到了隔离人员的一致好评。

"我们在汾阳的隔离生活马上就要结束了, 在这里我和女儿要感谢汾阳市委、市政府对我们 所有隔离人员的悉心帮助,感谢汾阳市公安局送 给我女儿的礼物,有学习用品,还有玩具,她非常 喜欢。我们非常感动,没有想到在隔离的生活中 还可以给我们带来这么多的温暖,来汾阳的每一 天我们都有感动的点,每天营养丰富的饭菜,还 有来自工作人员的帮助和照顾,还有大家对我们 的鼓励和安慰,都给了我和女儿非常大的鼓励, 在隔离结束后,我会带着女儿和家人重游汾阳。 中国加油! 汾阳加油! 清徐加油! 大家加油!" 隔离人员张洁高兴地说。

汾阳市市场监督管理局:强化督导检查 筑牢防控屏障

市部分超市、商场、药店、餐饮等各类经营场 所疫情防控措施落实情况进行督导检查,进一 步筑牢疫情防控安全防线。

督查组一行先后前往北廓晋阳农副产品批 发市场、天马日化、大富水果超市、一心堂药 店、永辉超市等地详细检查各类市场主体防疫

汾

阳市

文峰街道南关社区

扬

本报讯 近日,汾阳市市场监督管理局对该 措施落实情况,进口冷链食品采购报备、核酸 检测、索证索票情况及生活必需物资和防疫用 品价格波动情况等。督查中发现,个别商家存 在场所消杀记录不全、经营者健康监测档案记 录不全、顾客扫场所码信息登记不全等问题, 督查组按照疫情防控规定,对发现的问题责令

其现场整改。

口冷链食品疫情防控工作,严格落实进货查验 记录制度,建立进出口冷链食品进销台账,落 实好总仓监管,做好冷链食品经营人员管理; 超市、商场要严格落实从业人员体温检测、 "三码"查验,定时对场所消毒,严格控制进 入超市、商场人员流量;各餐饮单位要严格落

督查组要求,各类市场主体要切实加强进 实好各项疫情防控措施,加强就餐场所管理, 做好经营场所通风消杀工作, 合理保持就餐距 离,减少店内人员交流聚集;药品零售企业要 进一步精准落实防疫要求, 切实提高零售药店 "哨点"监测灵敏度,共同构筑更加牢固的安 全屏障。

(陈云)

本报讯 竹板一响开了腔, 我们大家走上场。 移风易俗新风尚,建设南关新社区,除了婚丧事宜 外,大小余事不操办,倡请家宴不收礼,居民人人 心欢畅……

近日,在汾阳市文峰街道南关社区党群服务中 易 心,工作人员把以移风易俗为主题的音乐"快板"《南 关社区换新颜》送到群众身边,这种宣传方式获得了 社区居民的好评。

今年以来,汾阳市文峰街道南关社区把移风易 俗作为一项重要工作来抓,通过群众喜闻乐见的宣 传形式在群众中广泛宣传移风易俗的重要意义,使 文明新风深入人心、家喻户晓,蔚然成风。

南关社区居民王阿姨向笔者介绍说:"早就听说 这个移风易俗,通过今天的表演更深刻地了解了移 风易俗,现在的人情往来,大人们负担很重,通过多

宣传移风易俗,把它带来的好处都传达给大家。" 移风易俗是精神文明建设的一项重要内容,为 了让移风易俗新观念更加深入人心,汾阳市文峰街 道南关社区在用快板宣传的同时,不断加大移风易 俗工作力度,通过党员干部带头示范发挥榜样力量, 引导群众婚事新办、丧事简办,余事不办,反对铺张 浪费,破除封建迷信;同时着重在提升居民综合素 质、转变居民生活方式等方面抓细抓小抓实,工作人 员上门入户为大家发放宣传资料,耐心细致地讲解 陋习的危害,传播文明,弘扬社会文明新风,争做移 风易俗的践行者。在营造社区向上向善氛围方面持 续发力,推动文明新风吹遍家家户户。

(杨圣军 段亚楠 李晓晶)





近年来,汾阳市杏花村镇大力拓展酒类延伸产业链,通过拓展、扶持等一系列措施支持小微企业发展。图为酒企客户 在酒瓶生产加工厂选样订货。 翟相虹 摄

本报讯 今年来,山西省汾 阳医院在慎终如始紧抓精准防 控的同时,坚持生命至上、人民 至上的原则,多措并举,统筹兼 顾,一手抓疫情防控不放松,一 手抓诊疗服务上水平,努力做到 疫情防控工作与正常诊疗工作 "两手抓、两不误"。全力满足人 民群众医疗需求。

门诊各科诊室正常开放,全 力做好医疗服务。山西省汾阳 医院做好疫情防控的同时,正常 人一诊室"要求,保证正常诊疗 秩序,优化服务流程,工作人员 开展"日行一善"学雷锋活动,服 务每个需要帮助的患者朋友;开 展了爱老助老活动,帮助老年患 者解决就医中的困难;开展了为 -个到达医院门诊的患 者提供全程陪同服务举措,提升 患者就医感受。门诊除日常导 诊服务人员外,增派了行政职能 科室人员每日在门诊、医技楼, 下,医院门诊、医技检查、住院、 手术、体检等各项诊疗活动有条 不紊正常进行。

全力做好医疗救治工作,确 保医疗质量和医疗安全。山西 省汾阳医院加强疫情防控期间 的医疗救治和医疗安全工作,坚 持急诊急救优先,特别是胸痛患 者、脑卒中患者,始终畅通急诊 绿色通道,确保急诊患者得到及 时、快速、有效的救治,保证医疗 安全;坚持"应治尽治",对需要 住院治疗的患者坚决收治,保障

患者及时得到治疗;各科室严格执行24小时值班 制和报告制度,特殊病人、疑难危重病人第一时 间上报,及时采取有效措施妥善应对和处置,确 保疫情防控期间医疗工作安全稳定;严格执行首 诊负责、三级医师查房、重大手术、会诊、危重患 者抢救等制度,落实临床诊疗规范。

全面做好疫情防控,为患者营造安全放心的 就医环境。山西省汾阳医院抽调精干力量,在医 院大门人口、门诊人口等处,维持秩序,严格等候 人员一米线距离,所有人员全程正确佩戴口罩扫 场所码正常后即可进入,确保进入医院的每一个 人的安全。院领导及行政职能部门分工分片,在 各人口、各楼层强化督查,严密细致全面排查疫 情防控工作。医院突出重点、统筹兼顾,严格预 检分诊、发热门诊等重点区域感染控制管理,实 行常态化巡查机制,全面深入排查感控隐患,加 强院内环境卫生清洁与消毒,为患者营造安全放 心的就医环境。 (朱俊琳)

汾阳市阳城镇

十户联防"小网格" 筑牢防控"大屏障"

本报讯 在疫情防控工作中,汾阳市阳城镇 因地制宜将防控重心下移,探索以各村片(区) 组、门面房联防联控组、单元楼联防联控组为基 本防控单元的十户联防"结一联十"的防控模式, 以"小网格"筑牢疫情防控"大屏障",织密织牢联

汾阳市阳城镇位于汾阳城南两公里,汾孝两 地之间,大多村民、商户临街而居,进出村路口 多,外来进出人车多,疫情防控压力较大。为进 一步做好新冠肺炎疫情防控工作,该镇结合沿街 住户居住远近特点,以街、巷为单位将10户左右 村民划为一组,选出一名组长,或者由党员干部、 村民代表担任组长,成立了"十户联防"小组,分 组到户,责任到人,做到了该镇疫情防控全覆盖, 弥补了村内防控力量不足的问题。

汾阳市阳城镇采取十户联防联控法是:设置 "1+3+3+2"管理和防控网格:"1"就是指镇党委 政府班子统一领导全镇疫情防控工作,统筹协调 和指导该镇各村、各行业落实防控措施。"3"是指 逐级下设村主干组、各村片组、十户联防组3个组 别。将该镇划为六个大片,分别由班子成员包 保,负责督导各片疫情防控工作,每片分别下设3 个村,每个村由1名镇机关工作人员包联,公路沿 线的门面房等单独设置"门面房联防组",小区单 独设置"单元楼联防联控组",与"十户联防组"平 行管理。第二个"3"指企业、重点人员分设企业 管理组、重点人员防控组、非本村常住人口组3个 组别;"2"指后勤保障组和治安巡逻组2个服务 组。各组分别对上一级负责,各负其责、各尽其 职,保障全镇人民群众生命安全。"十户联防"机 制建立后,村民们不仅自觉自律,而且还积极主 动参与其中,各小组负责人通过微信群,扎实做 好宣传引导、监督监测、关心关爱、摸排反馈等疫 情防控工作,村里谁家有返乡人员、回来几个人、 谁要外出、身体情况如何……每天负责人都要上 报给村干部,村干部汇总后上报镇疫情防控领导 组,使镇疫情防控领导组能更及时、准确地掌握 返乡人员的动态信息,促进防控工作更加高效便 捷,形成疫情防控的强大合力。

"按照镇党委的安排部署,十户联防,我村立 即行动,按原有的一二三四区,设置了小组,十到 十五户为一组,安排党员、村民代表担任小组长, 这样做全村人的积极性都调动起来,都参与到田 屯村的疫情防控工作中,达成了'人人为我、我为 人人'的共识。"该镇网格员陈俊卿说。

汾阳市阳城镇"十户联防"机制将疫情防控 宣传、排查、防控、服务等各项措施落细落小,将 该村村民全数纳入十户联防的范围,是一种齐抓 共管、全民参与、严防严控为一体的农村防疫新 机制,打通了农村疫情防控工作的"最后一公 里",激活了农村防疫的"神经末梢",全力保障了 广大群众生命安全和身体健康。 (吴丹 贺锦)